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Crna Gora
SAVJET AGENCIJE ZA ELEKTRONSKE MEDIJE 

Broj: 01-1401/1 
Podgorica, 12. 9. 2016. godine

Z A P I S N I K
sa 144. sjednice Savjeta, održane 12. septembra 2016. godine

Sto četrdeset četvrta sjednica Savjeta Agencije za elektronske (u daljem tekstu: SAEM) je počela u 
11.20 sati.

Sjednici su prisustvovali članovi:

1. prof. dr Saša Knežević,
2. Darko Ivanović,
3. Ranko Vujović i
4. Edin Koljenović.

Sjednici nije prisustvovao Mladen Lompar.
Pored navedenih, sjednici SAEM-a prisustvovali su i: Abaz Džafić -  direktor Agencije, Jadranka 

Vojvodić, Marija Tomašević, Momčilo Stojanović -  pomoćnici direktora i Ranka Novaković, sekretar SAEM-a.

Sjednicom SAEM-a predsjedavao je Saša Knežević.
Usvojen je sljedeći

DNEVNI RED:

1. Zapisnik sa 143. sjednice;

2. Otvaranje prijava na IV javni konkurs za raspodjelu sredstava iz Fonda Agencije za pomoć 
komercijalnim radio emiterima;

3. Žalba Željka Ivanovića na Rješenje AEM (br. 01-1168/5) i

4. Razno.

a) Inicijativa člana Edina Koljenovića

• Tačka 1: Zapisnik sa 143. sjednice 
Zaključak:

Usvojen je zapisnik sa 143. sjednice.

• Tačka 2: Otvaranje prijava na IV javni konkurs za raspodjelu sredstava iz Fonda Agencije za 
pomoć komercijalnim radio emiterima

Na osnovu raspisanog javnog konkursa, od 24. avgusta o.g, za IV raspodjelu sredstava iz Fonda 
Agencije za pomoć komercijalnim radio emiterima SAEM je pristupio otvaranju 38 koverti, koje su podnesene 
u propisanom roku.
Zaključak:

SAEM je konstatovao da su na IV javni konkurs za raspodjelu sredstava iz Fonda Agencije za pomoć 
komercijalnim radio emiterima, u propisanom roku, podnesene sljedeće prijave:
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Redni
broj

Broj iz 
djelovodnika

Datum
podnošenja

prijave

Privredno drustvo (podnosilac 
prijave)

ID medija Vrsta Granta

1 01-1333 29.08.2016. NVO DRT-AI Cool Radio programski

2 01-1334 29.08.2016. NVO DRT-AI Cool Radio programski

3 01-1335 29.08.2016. NVO DRT-AI Cool Radio programski

4 01-1336 29.08.2016. NVO DRT-AI Cool Radio programski

5 01-1337 29.08.2016. NVO DRT-AI Cool Radio godišnji

6 01-1359 02.09.2016. Bradva company OD Radio Luna programski

7 01-1359 02.09.2016. Bradva company OD Radio Luna programski

8 01-1359 02.09.2016. Bradva company OD Radio Luna programski

9 01-1359 02.09.2016. Bradva company OD Radio Luna programski

10 01-1359 02.09.2016. Bradva company OD Radio Luna godišnji

11 01-1379 07.09.2016. NVO Talas Bihor Radio Petnjica programski

12 01-1380 07.09.2016. Radio Zeta d.o.o. Radio Zeta programski

13 01-1381 07.09.2016. Radio Zeta d.o.o. Radio Zeta programski

14 01-1385 07.09.2016. NVO Oakomo Adriatic Adriatic Radio programski

15 01-1386 07.09.2016. NVO Oakomo Adriatic Adriatic Radio programski

16 01-1387 07.09.2016. NVO Dakomo Adriatic Adriatic Radio programski

17 01-1393 09.09.2016. NVO Talas Bihor Radio Petnjica godišnji

18 01-1394 09.09.2016. Srauba d.o.o. Radio Jadran programski

19 01-1394 09.09.2016. Srauba d.o.o. Radio Jadran programski

20 01-1395 09.09.2016. Srauba d.o.o. Radio Jadran godišnji

21 01-1396 09.09.2016. Gresa trade d.o.o. Radio Elita programski

22 01-1397 09.09.2016. Gresa trade d.o.o. Radio Elita godišnji

23 01-1398 09.09.2016. Gresa trade d.o.o. Radio Elita programski

24 01-1399 09.09.2016. Gresa trade d.o.o. Radio Elita programski

25 01-1403 09.09.2016. NVO Skadar Lake Radio Škara Lake programski

26 01-1403 09.09.2016. NVO Skadar Lake Radio Škara Lake programski

27 01-1405 09.09.2016.
Media International Corporation 
d.o.o. Rad io  d r s godišnji

28 01-1406 09.09.2016.
Media International Corporation 
d.o.o. Radio DRS programski

29 01-1407 09.09.2016. Antena M d.o.o. Radio Antena M programski

30 01-1408 09.09.2016. Antena M d.o.o. Radio Antena M programski

31 01-1409 09.09.2016. Antena M d.o.o. Radio Antena M programski

32 01-1410 09.09.2016. Antena M d.o.o. Radio Antena M godišnji

33 01-1411 09.09.2016. Antena M d.o.o. Radio Antena M programski

34 01-1412 09.09.2016. Green Room d.o.o. Agro Radio programski

35 01-1412 09.09.2016. Green Room d.o.o. Agro Radio programski

36 01-1413 09.09.2016. Green Room d.o.o. Agro Radio godišnji

37
01-1414 i 01- 

1415 09.09.2016. NVO SAFRA Radio Krš programski

38
01-1414 i 01- 

1415 09.09.2016. NVO SAFRA Radio Krš programski

39
01-1414 i 01- 

1415 09.09.2016. NVO SAFRA Radio Krš programski

40 01-1414 i 01- 09.09.2016. NVO SAFRA Radio Krš programski
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1415

41
01-1414 i 01- 

1415 09.09.2016. NVO SAFRA Radio Krš programski

42
01-1414 i 01- 

1415 09.09.2016. NVO SAFRA Radio Krš programski

43 01-1422 09.09.2016. OKI AIR BROADCASTING d.o.o. Novi Elmag Radio godišnji

44 01-1423 09.09.2016. OKI AIR BROADCASTING d.o.o. Novi Elmag Radio programski

45 01-1423 09.09.2016. OKI AIR BROADCASTING d.o.o. Novi Elmag Radio programski

46 01-1423 09.09.2016. OKI AIR BROADCASTING d.o.o. Novi Elmag Radio programski

47 01-1423 09.09.2016. OKI AIR BROADCASTING d.o.o. Novi Elmag Radio programski

48 01-1423 09.09.2016. OKI AIR BROADCASTING d.o.o. Novi Elmag Radio programski

49 01-1431 12.09.2016. "Adnan" d.o.o. Radio Glas Plava programski

50 01-1432 12.09.2016. MAXKO d.o.o. Skala Radio godišnji

51 01-1433 12.09.2016. NVO "Plus 103" Plus Radio programski

52 01-1434 12.09.2016. "M ir & Teuta" d.o.o. Radio Teuta godišnji

53 01-1435 12.09.2016. "M ir & Teuta" d.o.o. Radio Teuta programski

• Tačka 3: Žalba Željka Ivanovića na Rješenje AEM (br. 01-1168/5)
Rješenjem AEM br. 02-1168/4 od 17.08.2016. godine odbijen je prigovor Željka Ivanovića iz 

Podgorice, podnesen protiv privrednog društva „Pink M Company" d.o.o., emitera televizijskog programa ,,TV 
Pink M", zbog kršenja člana 8 Pravilnika o programskim standardima u elektronskim medijima, povodom 
priloga emitovanog 16. jula 2016. godine u okviru programa „TV Pink M" u informativnoj emisiji „Minut, dva" 
u 19:00, 20:00 i 21:00 sati. U ostavljenom roku, Željko Ivanović iz Podgorice je uložio žalbu SAEM-u.

SAEM je razmotrio predmetnu žalbu i tom prilikom ostvario uvid u sljedeće spise predmeta: Prigovor 
Željka Ivanovića iz Podgorice na rad privrednog društva „Pink M Company" d.o.o, podnesen elektronskom 
poštom dana 18.07.2016.g. (akt broj 02-1168 od 18.07.2016.god.); Nalaz Sektora za monitoring (akt broj 
05-1168/1 od 19.07.2016.god.); Zahtjev za izjašnjenje emitera povodom navoda iz prigovora (akt broj 02- 
1168/2 od 19.07.2016.god.); Izjašnjenje emitera na navode iz prigovora, broj 2147-07/16 od 28.07.2016. 
godine (zaveden pod br. 02-1168/3 od 28.07.2016.god.); Rješenje direktora Agencije za elektronske medije 
po prigovoru Žerljka Ivanovića iz Podgorice (akt br. 02-1168/4 od 18.08.2016.god.) i Žalbu na Rješenje 
direktora Agencije za elektronske medije (zaveden pod br. 01-1168/5 od 31.08.2016.god.).

Razmatrajući osnovanost žalbenih navoda, a na osnovu informacija i navoda sadržanih u spisima 
predmeta, SAEM je na sjednici odgledao snimak predmetnog programskog sadržaja i konstatovao:

Darko Ivanović glasa da se žalba prihvati, i smatra da bi televizija Pink M trabala da naglašeno 
istakne da je to komentar dnevnih novina, a drugu stranu su trebali da pitaju za mišljenje.

Ranko Vujović glasa da se žalba odbije je r smatra da je u pitanju komentarisanje i da nema obaveze 
za imanje stava druge strane.

Edin Koljenović glasa da se žalba prihvati jer smatra da se u svakom prilogu postoje pravna i fizička 
lica koja su „targetirana" i SAEM je svejstan toga. U cilju timačenja zakona i Pravilnika imati to u vidu. Svi 
prilozi su jednostrani, druga strana se nikad ne pita za komentar, naglašavajući članove 8 i 11 Pravilnika o 
programskim standardima e elektronskim medijima koji kažu da: U proizvodnji inform ativnih programa, 
elektronski m ediji su dužni da poštuju načela objektivnosti, nepristrasnosti, btagovremenosti, tačnosti, 
zabrane diskrim inacije, slobode objavljivanja komentara i  prim jene pravila druge strane. M išljenja i 
komentari moraju b iti odvojeni od činjeničnog izvještavanja, a njihov izvor III autor prepoznatljivi; Programski 
sadržaji, a naročito Inform ativno-politički i  program i o tekućim događajima moraju b iti pravični i  izbalansirani, 
što se postiže objavljivanjem  suprotstavljenlh stavova, bilo u istom  programu Hi u nizu drugih programa, koji 
predstavljaju cjelinu u obradi određene tematike. Nadalje naglašava da je prekršeno načelo objektivnosti i 
načelo nepristrasnosti jer je obaveza elektronskih medija da činjenično izvještavanje jasno odvoji od stava, 
mišljenja ili komentara, pri čemu lično uvjerenje i mišljenje urednika i novinara ne smiju da diskriminatorno 
utiču na izbor teme i način njenog predstavljanja.

Ranko Vujović je odgovorio da se načela objektivnosti i tačnosti ne odnose na komentare jer su po 
svojoj prirodi subjektivni i oni iznose nečije mišljenje.

Saša Knežević glasa da se žalba odbije i smatra da je prvostepeni organ pravilno odlučio. Jasno je da 
se vodi kampanja protiv jednog medija i pojedinaca, ali je takođe jasno da je i ova količina prigovora, 
takođe, jedna vrsta kampanje.
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Zaključak:
SAEM je glasao 2:2 i odlučio da glasanje ponovi na sljedećoj sjednici.

Tačka 4: Razno

a) Inicijativa člana Edina Koljenovića
U političkoj kampanji, u jednom promotivnom političkom spotu pojavljuje se dijete i to je, po Edinu 

Koljenoviću, problematično sa aspekta poštovanja ljudskih prava i poštovanja prava djeteta. Korišćenje djece 
u političke svrhe je zabranjeno. U Pravilniku ne piše da se zabranjuje zloupotreba djece u političe svrhe, već 
svako korišćenje. Korišćenje je problematično sa više aspekata, posebno ako se ne zaštiti privatnost djece. 
Nije bitna ni uloga, ni simbolika u spotu, bitno je da će sjutra na ulici to dijete neko prepoznati i možda 
komentarima ostaviti negativne posljedice na njegov razvoj. Ističe da ne upućuje prigovor već skreće pažnju 
kako bi AEM pokrenula postupak ukoliko ima elemenata kršenja Pravilnika i Zakona. Smatra da treba uputiti 
saopštenje medijima kako bi se skrenula pažnja da se ne uputrebljavaju djeca u svrhu političkih kampanja i 
da se striktno poštuje Pravilnik o programskim standardima u elektronskim medijima.

Darko Ivanović se slaže sa stavovima Edina Koljenovića i smatra da AEM treba da reaguje i da 
pošalje upozorenje političkim partijama da ne koriste djecu u političke svrhe. Svaka, čak i uz roditeljski 
pristanak, upotreba djeteta u spotovima / kampanji je zloupotreba djeteta i štetna je po dječiju dobrobit. 
Nadalje, po društvenim mrežama se pojavila parodija na pomenuti spot, i već sad je dotično dijete 
zloupotrijebljeno i ulazi u ciklus dalje zloupotrebe.

Ranko Vujović smatra da je potrebno razlikovati upotrebu djece u političke svrhe od pojavljivanja 
djece u predizbornim spotovima. Nije svako pojavljivanje djece u političkom spotu istovremeno i njihova 
zloupotreba. U spotu dijete predstavlja svako drugo / univerzalno dijete jer mu lice nije vidljivo i nalazi se u 
naručju oca. Otac i dijete u ovom spotu su simbol porodice. Ovdje se ne radi o djetetu već o porodici. Ne 
mogu se djeca neutralisat iz života dok ne prođu izbori. Bukvalno shvatanje nekih stvari ne doprinosi 
istovremeno i njihovom razumjevanju.

Direktor AEM se zahvalio članu Edinu Koljenoviću na pokazanom interesovanju za primjenu 
programskih standarda o zaštiti maloljetnika u okviru predstavljanja političkih subjekata, kao i skretanju 
pažnje na segmente pravnog okvira koji to reguliše. Kad su u pitanju ovi standardi, AEM pokazuje veliki 
stepen senzibiliteta i odgovornosti. To pokazuje i set standarda obuhvaćenih Pravilnikom o programskim 
standardima u elektronskim medijima i Pravilnikom o komercijalnim audiovizuelnim komunikacijama. Oba 
akta su rađena uz uvažavanje Konvencije UN o pravima djeteta, a u javnim raspravama i konsultacijama 
prije usvajanja ovih akata uvažili smo i sugestije kancelarije UNICEF-a u Crnoj Gori. Podsjetio je da je 
nedavnim izmjenama Zakona o elektronskim medijima stavljena van snage (brisana) odredba člana 139 o 
nadležnosti AEM da izda nalog za prekid „zabranjenog emitovanja političkih oglasa". Dakle, jedino što AEM 
može da uradi je da, ukoliko u postupku monitoringa poštovanja programskih standarda (uključujući i 
standarde vezane za oglašavanje) konstatuje kršenje, izrekne mjeru upozorenja i naloži emiteru da „usaglasi 
emitovanje radijskog ili televizijskog programa sa izdatim odobrenjem" (član 139). Takođe, ukazuje da je 
AEM u svom radu uvijek vodila računa da svoje nadležnosti, prava i obaveze sprovodi u skladu sa načelima 
propisanim Zakona o elektronskim medijima (član 3), uz primjenu zakona na način koji se ne može 
protumačiti kao ograničavanje slobode govora ili slobode izražavanja, odnosno u skladu sa principima 
Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda, uz korišćenje prakse precedentnog prava 
Evropskog suda za ljudska prava (član 2).

Direktor AEM je kazao da nije prvi put da se pojavljuje dijete u političkim spotovima u Crnoj Gori, 
kao i da se u spotovima kampanje za izbore za Evropski parlament se pojavljuju djeca. Nije svako 
pojavljivanje djece zloupotreba i AEM neće dozvoliti zloupotrebu.

AEM će pokrenuti proceduru za utvrđivanje osnovanosti prigovora i nakon sagledavanja svih 
relevantnih informacija (uključujući i izjašnjenje emitera), donijeti odluku o osnovanosti prigovora.

Rasprava će se nastaviti na nekoj od narednih sjednica kada i SAEM bude u punom sastavu. 

Sjednica je završena u 13.20 sati.

Zaključak:

Zapisnik sastavila 
Ranka Novaković

~ ■ Predsjednik 
Vr Savjet^ Agencije za elektronske medije

/'V z rn Ti __■ _________
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